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Ata da reunião do Comitê ODS, realizada aos dezessete dias do mês de outubro do
ano de dois mil e vinte e quatro, com início às 10h30, nas dependências do Auditório,
quinto andar do Paço Municipal, situado à Praça Mauá, s/nº, Centro, Santos.
Estiveram presentes, conforme lista acostada ao original desta ata, os representantes das
seguintes  secretarias  e  /ou  autarquias:  GPM,  SAES,  SEPORT,  SECULT,  SEDURB,
SECULT,  SEDURB,  SEDUC,  SEECTUR,  SEMES,  SEFIN,  SEGOV,  SEOBE,  SEMAM,
SEMULHER, SMS, SESEG, Pref. Reg. Zno, OTC, FAMS, FUPES e IPREV.
Pela articulação do comitê ODS.: Fábio Tatsumi Maeshiro, que presidiu a reunião, com
assessoria  dos  integrantes  do  Departamento  de  Políticas  de  Desenvolvimento
Sustentável,  DEPODS, Renato  Luiz  Rodrigues e Silva  Figueiredo e Bruno Gonçalves
Valdevino. A reunião teve como pauta: 1) Resultado #ACT4SDG e assuntos gerais;  A
cidade  se  destacou  por  registrar  quase  2  mil  ações  ligadas  aos  Objetivos  de
Desenvolvimento Sustentável (ODS), tornando-se referência nacional e internacional. O
compromisso  com  os  ODS  inclui  monitoramento  de  dados,  pactuação  de  metas  e
envolvimento da sociedade civil  e do setor privado.  No ranking da competitividade do
Centro  de  Liderança  Pública  (CLP),  a  cidade  foi  a  1ª  colocada  em  práticas  ESG,
demonstrando o impacto positivo da sustentabilidade na economia e no reconhecimento
internacional.  Empresas  e  entidades  precisam comprovar  boas  práticas  para  acessar
benefícios, como melhores taxas de financiamento. As iniciativas avançam em diversas
áreas, como saneamento, segurança, inovação e sustentabilidade na construção civil. A
implementação de um sistema de monitoramento tornará os dados mais acessíveis  e
confiáveis.  A preocupação com mudanças climáticas  e  impactos  ambientais  reforça  a
necessidade  de  engajamento  coletivo.  Os  desafios  incluem  levar  os  ODS  para  os
condomínios e pequenas empresas, ampliar a transparência e garantir que as ações não
fiquem  apenas  no  papel.  Além  disso,  foi  destacada  a  importância  de  corrigir
inconsistências nos dados públicos para evitar problemas com auditorias e imprensa. Os
próximos passos incluem consolidar as iniciativas, integrar diferentes setores e melhorar a
gestão de resíduos, sempre com foco na rastreabilidade e comprovação de resultados. A
cidade tem avançado no cumprimento  dos Objetivos de Desenvolvimento  Sustentável
(ODS), promovendo ações com engajamento da sociedade e da iniciativa privada. Uma
das metas é ampliar a presença dos ODS nos materiais gráficos oficiais para aumentar a
conscientização da população. O monitoramento de dados é um desafio, especialmente
devido à dificuldade de acesso a informações atualizadas em órgãos como o IBGE e a
Secretaria de Segurança. Há a necessidade de padronizar e melhorar a coleta de dados
para  tornar  as  políticas  públicas  mais  eficazes.  A  transversalidade  das  ações  é
fundamental, pois problemas como homicídio juvenil e desemprego exigem a colaboração
de diferentes setores, incluindo segurança, educação e emprego. Além disso, há uma
preocupação com a subnotificação de casos de violência devido à falta de preenchimento
correto de registros médicos. A estrutura do departamento responsável pelos ODS ainda é
reduzida, mas a estratégia tem sido mostrar resultados para justificar mais investimentos
e apoio institucional. A implementação de projetos de sustentabilidade, como créditos de
carbono, pode gerar novas fontes de receita para a cidade. 
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Os próximos passos incluem fortalecer o engajamento da administração pública, ampliar a
equipe e consolidar a governança dos ODS, garantindo que a cidade continue sendo
referência nacional e internacional na agenda de desenvolvimento sustentável.
Com isso foi finalizada a reunião e a ata após análise será lavrada e encaminhada ao
portal dos conselhos para publicização. 

Santos, 17 de outubro 2024. 

Fábio Tatsumi Maeshiro
Articulação Comitê ODS

(assinado no original)
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